

城市更新建设 让生活更美好



悦动多彩，“绿色董家口”建设加速跑

董家口生态建设工程项目预计5月中下旬完工，将极大提升董家口经济区生态环境与品质

□本报记者 董梅雪

“五一”期间，由董家口发展集团投资实施的董家口生态建设工程项目如火如荼推进中。据了解，该项目总投资约3.7亿元，重点对董家口化工产业园区、董梁高速两侧等总面积约140万平方米的区域进行生态建设综合整治提升，打造精品线路和亮点工程，预计5月中下旬完工。今年以来，董家口发展集团深入贯彻落实市、区党代会和两会精神，把项目建设一线作为作风能力提升的主阵地，坚持高标准规划、高效率推进、高水平建设，在坚持疫情防控和安全生产不松懈的前提下，全力以赴抢工期、赶进度，掀起了新一轮项目建设热潮。

全力抢工期赶进度 预计5月中下旬完工

董家口发展集团项目现场负责人邱少华告诉记者：“工程涉及化工园区9条市政道路、204国道、312省道及董梁高速，要在140万平方米范围内同时进行整治提升，正常需要3个月时间。为抢抓苗木栽植的黄金时间，我们合理编制实施方案，增加人力、机械投入，多点同时施工，加班加点，争时抢速，把3个月的工期合理优化至30天，力争5月中下旬完成项目整体施工。”

鉴于项目工期紧、任务重，董家口发展集团第一时间成立由主要领导牵头负责的作战专班，从各部门、子公司抽调精干力量，以超常规措施有序推进立项审批、测绘勘察、可研编制等前期程序，组织设计、施工、监理单位协同作战，共计投入1000多名施工人员和200多台机械设备，按照分片区、分路段、分人员的“三分原则”将责任落实到个人，在坚持疫情防控和安全生产不松懈的前提下，全力以赴抢工期、赶进度。

“截至目前，钢厂支路西侧、恒源西侧道路已完成苗木移栽，正在进行管理养护，双星南路苗木移栽完成30%。下一步将同步进行土方回填与



工作人员正在施工现场移植苗木。

地形整理工作，整体工程预计5月中下旬完工。”邱少华说道。

精心打造四张名片 提升生态环境品质

生态环境是双招双引环节中的“第一印象”和重要的“加分项”。为确保提升后的效果，董家口发展集团高标准选取业内一流的设计单位，充分发挥专业技术力量作用，严把工程质

量关，将项目打造成体现港产城融合发展特色，集高品质、国际化于一体的精品工程。

量关，将项目打造成体现港产城融合发展特色，集高品质、国际化于一体的精品工程。

青岛新都市设计集团景观设计师孙丽杰告诉记者：“我们以‘悦动多彩，花林绿廊’为设计主题，结合沿线农田、水塘、林地、村庄、果园等不同的自然资源，打造‘沃野环抱、疏林水绕、蓝绿交融’的风景式迎宾路，并通过林廊、林窗、林盘的构建，形成富有生态气息的郊野绿廊。通过打造多彩迎宾之路、生态绿网之路、工业展示之路、

服务保障重大项目 营造优质营商环境

落英缤纷之路四张名片，将极大提升董家口经济区的生态环境与品质。”

好作风是生产力、是战斗力，更是凝聚力。今年以来，董家口发展集团紧紧围绕“作风能力提升年”活动部署要求，以服务保障重大项目落地为着力点，瞄准董家口经济区未来产业能级扩容提质需要，抢抓施工黄金期，全面发起攻坚行动，加速推进横河截污、冷链物流基地防波堤等一批基础设施配套项目和聚烯烃成核剂、多功能化工新材料、氢能源综合利用等一批高端产业项目，以更优质的营商环境赋能高质量发展，区域竞争力实现有力跃升。

“工程完工后，将极大改善董家口经济区生态质量及周边居民居住条件，提升城市品质，以经济区美化、亮化、绿化，擦亮双招双引的展示窗口，优化经济区营商环境，落实新区‘一核引领，三点布局’的产业规划，形成‘一区两镇’港产城融合发展的大格局，助力董家口经济区打造支撑青岛市产业经济发展的重要一极和全市经济发展新的重要增长极。”董家口发展集团党委委员、副总经理丁彦新表示。

焕新升级，35岁双珠公园将变潮玩地

双珠公园提升工程计划5月底完工，新建林下运动场、树屋、记忆盒子等设施

本报讯 在刚刚过去的五一假期，西海岸新区双珠公园内却没有游人，而是一派忙碌的施工景象。工人们三人一组、五人一队，忙着进行人工湖水生植物栽植、园路道板铺装、庭院灯安装等。据介绍，双珠公园提升工程计划将于5月底完工，这座承载着新区人记忆的公园，即将在完善提升后全新亮相。

双珠公园之于西海岸新区，就如同中山公园之于青岛。双珠公园始建于1987年，总占地面积近300亩。历经30多年，公园设施设备老化、功能业态单一，已经不能更好满足市民需求、适应城市创新发展需要。去年11月份，双珠公园提升工程正式开工建设。

“工程位于双珠公园原址，提升改造范围约18.7万平方米，总投资约3576万元。项目按照‘一带、双核、多节点’的结构模式进行提升。”黄发集



双珠公园改造提升后效果图。

团双珠公园项目负责人徐宗强介绍说，工程建设内容包括公园出入口优

化改造、公园局部绿化亮化、公园内部道路改造、人工湖清淤及沿岸改造

以及新建林下运动场、公厕、树屋、记忆盒子等，项目完工后，将改善周边人居环境，提升城市品质。

自去年开工建设以来，公园完善提升工作进展迅速。目前，项目已完成篮球场等林下运动场地、沥青园路、排水及电力等地下管线、苗木绿化移栽、人工湖清淤及驳岸施工等，正在进行配套设施安装，计划5月底完工并及时对外开放。

在西海岸新区城市更新和城市建设三年攻坚行动中，“公园城市”建设是八大攻坚行动之一。今年，新区“公园城市”建设将实施多个项目：完成建设山头公园14处、城市绿道3条、口袋公园9处、林荫廊道9条、立体绿化15处；完成古树复壮29株、荒山造林3400亩、森林质量提升8000亩。通过环境改善提升，不断增强人民的获得感、幸福感。

(本报记者)